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PŘEHLEDOVÉ ČLÁNKY
Možnosti telemedicíny v pediatrii

cím prostředí. Digitální tlakoměry s funkcí 

přenosu dat do aplikací nebo cloudových 

systémů poskytují lékařům přehled o dlou-

hodobém vývoji hypertenze a účinnosti léčby. 

Kromě krevního tlaku je důležité sledovat i sr-

deční frekvenci, která může odhalit další as-

pekty zdravotního stavu dítěte. Telemedicína 

v tomto případě zajišťuje nejen přesné moni-

torování, ale také podporu adherence k léčbě 

díky aplikacím, které připomínají užívání léků 

a umožňují rodičům zaznamenávat příznaky 

nebo změny stavu dítěte. Možnost telekon-

zultací pak významně usnadňuje pravidelnou 

kontrolu a úpravu léčby bez nutnosti častých 

návštěv ordinace.

Dětská obezita, která představuje stále ros-

toucí zdravotní problém, je rovněž oblastí, kde 

telemedicína přináší zásadní výhody. Klíčovou 

roli zde hrají nástroje pro sledování hmotnosti, 

indexu tělesné hmotnosti (BMI), stravovacích 

návyků a fyzické aktivity. Chytré váhy a mo-

bilní aplikace pomáhají monitorovat změny 

hmotnosti a BMI, což je zásadní pro hodnocení 

efektivity dietních a pohybových intervencí. 

Nositelná zařízení, jako jsou fitness náramky 

nebo chytré hodinky, umožňují sledovat denní 

úroveň fyzické aktivity včetně počtu kroků, spá-

lených kalorií a délky cvičení. Specializované 

aplikace navíc pomáhají rodičům zazname-

návat stravovací návyky a analyzovat nutriční 

hodnoty jídel, což přispívá k odhalení chyb 

ve stravování dítěte. Telemedicína zde také 

poskytuje prostor pro pravidelné videokon-

zultace s nutričními terapeuty, kteří mohou 

poskytovat personalizované rady a motivovat 

rodiny k dodržování doporučení.

Telemedicína v péči o pediatrické 
pacienty s cystickou fibrózou

Cystická fibróza (CF) je závažné genetické 

onemocnění postihující především dýchací 

a trávicí systém. Péče o děti s cystickou fibró-

zou vyžaduje pravidelné sledování zdravot-

ního stavu, přizpůsobování léčby a intenzivní 

edukaci pacientů i jejich rodin. Telemedicína 

se stává zásadním nástrojem, který umožňuje 

efektivnější sledování nemoci a zlepšuje kva-

litu života těchto pacientů.

Jedním z klíčových aspektů péče o pa-

cienty s CF je monitorování plicních funkcí. 

Špičkový výdechový průtok (PEF) a objem 

vydechnutého vzduchu za jednu sekundu 

(FEV1) jsou základní ukazatele dýchacího sys-

tému. Pravidelné měření těchto parametrů 

pomocí domácích spirometrů propojených 

s  mobilními aplikacemi, jako je CF HERO, 

poskytuje lékařům přehled o vývoji nemoci 

a umožňuje přizpůsobení léčby na základě 

aktuálního stavu pacienta. Kromě toho je 

saturace kyslíkem sledována pomocí puls-

ních oxymetrů, které pomáhají rychle odhalit 

zhoršení stavu, například během infekce ne-

bo exacerbace. Včasná reakce prostřednic-

tvím úprav terapie je klíčová pro minimalizaci 

rizika komplikací.

V oblasti fyzioterapie a dechových cvičení 

u pacientů s cystickou fibrózou hrají klíčovou 

roli moderní technologie, jako jsou trenažéry 

dechu propojené s mobilní aplikací. Tyto ná-

stroje umožňují efektivní trénink dýchacích 

svalů, zlepšují plicní funkce a zároveň posky-

tují lékařům podrobné informace o pokroku 

pacienta. V rámci komplexní léčby, která za-

hrnuje inhalace, dechová cvičení a užívání 

specifických léků, představují aplikace, jako 

je CF HERO, zásadní podporu. CF HERO nejen 

připomíná pacientům jednotlivé kroky léčby, 

ale také je motivuje prostřednictvím herních 

prvků a personalizovaných výzev. Tato kom-

binace technologické podpory a motivace 

výrazně zlepšuje adherenci k léčebnému plá-

nu, zapojuje pacienty i jejich rodiny a přispívá 

k efektivnímu zvládání onemocnění.

Telemedicína v péči  
o dětské pacienty v oblasti ORL,  
očního a kožního lékařství

V oblasti ORL (ušní, nosní, krční) je teleme-

dicína využívána především pro diagnostiku 

a sledování běžných onemocnění, jako jsou 

záněty středního ucha, nosohltanu nebo krč-

ních mandlí. Rodiče mohou prostřednictvím 

videokonzultací konzultovat příznaky, jako 

jsou bolest ucha, obtíže s dýcháním nebo zá-

nětlivé projevy, a na základě sdílených infor-

mací lékař stanoví další postup.

Speciální zařízení, jako jsou digitální oto-

skopy propojené s mobilními aplikacemi, 

umožňují rodičům pořídit snímky ušního bu-

bínku, které lékař může na dálku vyhodnotit. 

Dále se telemedicína využívá při sledování 

pacientů po chirurgických zákrocích, napří-

klad po odstranění krčních nebo nosních 

mandlí, kde pravidelné konzultace a sdílení 

fotografií zajišťují včasnou identifikaci kom-

plikací.

Oční lékařství

Telemedicína v  očním lékařství u  dětí 

pomáhá především při včasné diagnostice 

a monitorování problémů, jako jsou refrakční 

vady, strabismus (šilhání) nebo amblyopie 

(tupozrakost). Rodiče mohou s lékaři konzulto-

vat zhoršení zraku, potíže s čtením, bolest očí 

nebo neobvyklé pohyby očí. Prostřednictvím 

specializovaných aplikací a zařízení lze na dál-

ku sledovat vývoj léčby, například účinnost 

okluzní terapie u amblyopie.

Pomocí videokonzultací mohou rodiče 

pravidelně konzultovat stav dítěte a sdílet fo-

tografie očí, které lékař vyhodnotí. Díky tomu 

lze předejít zbytečným návštěvám ordinace 

a zajistit rychlé úpravy léčby.

Kožní lékařství

V dermatologii hraje telemedicína vý-

znamnou roli při diagnostice a léčbě širokého 

spektra kožních onemocnění u dětí, jako jsou 

atopický ekzém, akné, kožní alergie nebo 

virové bradavice. Rodiče mohou prostřed-

nictvím mobilních aplikací a  cloudových 

platforem zasílat fotografie kožních změn, 

které lékař následně vyhodnotí a doporučí 

další postup.

Atopický ekzém, který je častým problé-

mem v dětském věku, vyžaduje pravidelné 

sledování projevů a přizpůsobování léčby. 

Telemedicína umožňuje rodičům konzultovat 

stav ekzému, sdílet fotografie a získávat rady 

ohledně péče o kůži nebo změn v medikaci. 

Podobně je telemedicína využívána u kožních 

infekcí nebo alergických reakcí, kde je rychlá 

konzultace klíčová pro včasnou léčbu a pre-

venci komplikací.

Telemedicína v dětské  
paliativní péči

Telemedicína v  dětské paliativní péči 

nejen otevírá nové možnosti komunika-

ce s klientem, ale také významnou měrou 

urychluje administrativní procesy spojené 

s péči o tyto děti. V současné době velkou 

skupinou dětí, které vyžadují paliativní péči, 

jsou děti s progresivním onemocněním bez 

kurativní terapie, kdy neexistuje ani efektivní 

symptomatická terapie, která by zastavila či 


